

山区26县农产品上“高速” 全产业链发力做大共富蛋糕

导报讯 近日,沪杭高速嘉兴服务区“富田田”山区26县优质特色农产品旗舰店正式投入营业,这是浙江交通集团旗下高速商贸公司推进山区26县农(副)产品销售的其中一个举措。



山区26县优质特色农产品展销现场。张睿/摄

近年来,高速商贸公司走访一个又一个山区县,探索尝试用自身资源联结县城和乡村发展实际,坚持“优质、生态、高产、高效、安全”的目标定位,走“小而精、小而美、小而特”的精致农产品发展之路,摸索出一条共同富裕新模式,促进农业产业高质量发展。

据悉,山区26县农产品生产者众多,但农业生产存在“小、散、乱”局面,产业比较单一、产业链条较短,深加工产业企业较少,农产品的主体规模较小、标准化有待加强。“把‘土疙瘩’变成‘金疙瘩’,关键是要资源整合起来。拓宽销售渠道,探索线下+线上多渠道营销模式,持续稳定增加农(副)产品的销量,推动农(副)产品的全产业链开发,形成规模优势和品牌效应。”高速商贸公司总经理张善平介绍道。

2021年8月,该公司组织成立共富小组,小组成员分头前往山区26县各地,逐一对接26县优质企业,深入挖掘特色优质农产品。该公司把这些特色农产品细致分成生鲜类、初加工农产品、农产品深加工副食及衍生品3类,通过“一县一品”打造差异化销售渠道、销售

方式、营销策略,提升产品核心竞争力。

据介绍,除了沪杭高速嘉兴服务区“富田田”山区26县优质特色农产品旗舰店,今年以来,浙江交通集团旗下67对高速服务区、222家路上路下“驿佰购”便利店,陆续推出了山海共富专柜、区域品牌专柜,上架了山区26县符合服务区销售场景、满足司乘人员消费需求的深加工副食及衍生品,助力打造“一区一特色”服务区门店,赋能品牌特色展销。

此外,该公司还在“驿网云仓”网上购物平台、跨平台直播、电商带货等新型销售方式的尝试中,依托成熟的平台、全省范围内的物流配送服务能力,建立起完善的供应链系统,为特色农产品销售打开了新渠道,助力好产品卖出好价格。

截至目前,已有30余家企业500余款特色产品入驻“富田田”品牌旗舰店,有40余款特色产品上架“共富专柜”,240余款特色产品上线网上购物平台,2022年线上线下累计销售山区产品达2695万元;依托高速公路产业链延伸渠道优势,带动地方就业2950人。

□记者 李晓玉 通讯员 张睿

浙江省普通国省道 养护体制改革现场会召开

(上接1版)

邵宏充分肯定了各市、县(市、区)公路与运输管理中心在普通国省道公路养护管理、制度创新等方面所做的工作,全省路况水平明显提升,但也要充分认识到与其他省份存在的差距,统筹推进管养一体化,有力发挥养护体制改革优势。

邵宏指出,普通国省道全寿命周期养护改革势在必行,能有效实现质量与责任衔接、设计与施工衔接、施工与路况衔接以及养护工程与日常养护衔接。邵宏强调,一是要重视普通国省道全寿命周期养护项目的总体方案设计,科学合理地制定方案,既要有目标,又要给施工单位合理的弹性空间;二是重

视设计施工单位的选择,吸引有实力和口碑的单位进入公路养护市场,实现养护工程质量质效提升;三是重视现场管理和指导,行业管理部门要全过程参与普通国省道全寿命周期养护项目实施过程;四是严格绩效考核,完善考评机制,做好设计、施工单位的工作考核。

邵宏要求,各单位要群策群力巩固试点成效,从政策探索、方案完善、工作机制、技术进步、管理提升等方面进一步完善普通国省道全寿命周期养护工作,形成可复制、可推广的经验,实现“提高质量、节约资金、提升实力”三赢局面。

会议期间,与会人员现场考察了嵊州G104全寿命周期养护路段。

□通讯员 李晓娅

新闻图景



“乐乐”邀你坐飞机

11月21日,浙江长龙航空携手中国国际动漫节共同打造的“国漫专属航班”正式启航,机舱内充满了动漫元

素。图为动漫吉祥物“乐乐”与长龙航空空姐一起欢迎乘客乘坐“国漫专属航班”。 □魏志阳 范雨竹/摄影报道

学习宣传贯彻党的二十大精神

省公路与运输管理中心 举办党的二十大精神专家辅导讲座

导报讯 11月18日,省公路与运输管理中心举办党的二十大精神专家辅导讲座,邀请省委党校哲学教研部副教授亢安毅作专题解读。省公路与运输管理中心二级巡视员刘耿耿主持讲座。在杭中心领导班子成员,中心全体在职党员、干部,离退休党支部书记现场聆听了讲座。

亢安毅教授从“深刻领会党的二十大精神的意义”“深刻理解‘两个全面’战略重大部署”“深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”等三个方面详细解读了党的二十大精神,全景式讲解了党的二十大精神的主要议程、主要成果、主题主线和主要内容,系统阐述了党的二十大精神提出的重大思想观点、重要论断、重大举措。讲座内容详

实丰富、阐释深入浅出,对全体党员干部全面领会党的二十大精神具有较强指导意义。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一段时期各级党组织和广大党员干部面临的首要政治任务,各支部要充分认识到学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义,更加坚定自觉地把“两个确立”“两个维护”铭刻在内心深处、落实到行动上。

会议强调,中心各级党组织要强化主体责任,周密安排部署,着力推动落实。机关党委要靠前指挥,充分发挥教育引导作用,党支部书记要履行党建工作“第一责任人”职责,精心组织好本支部的学习宣传贯彻,机关工会、共青团等群

团组织要发挥自身优势,以多种形式和载体学习宣传贯彻党的二十大精神,持续掀起学习热潮。

会议要求,全体党员干部要弘扬理论联系实际的优良学风,坚持求真务实、真抓实干的作风,真正以党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作;把学习宣传贯彻党的二十大精神转化为提升行业治理能力和水平的强大动力,高质量完成今年目标任务、谋划好未来5年以及明年工作思路,在推进公路与运输事业高质量发展中,争当先锋,勇当先行。

□见习记者 吴迪元 周鹏